

「基北北桃合作交流平臺」合作方案辦理情形

資料時間：114 年 6 月 30 日

(一) 交通組

方案名稱	最新辦理情形
113 年基北北桃「我的減碳存摺」綠運輸聯合推廣合作方案(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)	113 年 4 月 8 日起開跑之「基北北桃我的減碳存摺全民運動」，自 114 年 1 月 1 日起至 4 月 13 日止，共 22 萬 6,385 人參與活動、累積減碳量 8,132 公噸、311 家企業/機關/學校參與「減碳大聯盟」、155 間機關/學校/企業參與「減碳響應區」；已於 114 年 2 月 19 日辦理 113 年活動成果展。
淡水河北側沿河平面道路工程	<ol style="list-style-type: none"> 1. 本案經新北市向中央申請補助經費，並經行政院 111 年 8 月 9 日核復原則支持。 2. 113 年 2 月 2 日新北市端開工，並先行施作新北市路段，預計 118 年 6 月完工，12 月完成驗收。 3. 雙北交通局持續辦理「淡北道路專案小組」會議，第 29 次會議已於 114 年 6 月 26 日召開。
捷運三鶯線替代道路福德一路 177 巷拓寬	目前 2 市已達成共識，優先推動德昌街以北部分。有關德昌街以北待取得之土地，經私地主表示僅同意以市價之價格讓售土地，故本案需辦理土地市價查估作業確認市價，刻正依照審查會意見修正查估報告書中，俟修正完成再行與地主辦理後續價購事宜；另德昌街以南部分，桃園市私地主暫無讓售土地意願，目前由桃園市持續與私地主協調。
基隆河谷交通路網改善	<ol style="list-style-type: none"> 1. 「國道 1 號五堵交流道至汐止交流道路段拓寬工程」行政院於 113 年 6 月 11 日核定建設計畫。高公局 113 年 7 月 1 日啟動基本設計作業中，於 113 年 11 月 12 日召開基本設計審查會。 2. 有關台 5 線串連台 5 甲線，目前基隆市政府工務處以優先配合捷運路廊範圍內道路拓寬及新闢案件為主，考量預算及人力使用狀況，本案暫緩辦理規劃。
捷運萬大-中和-樹林線	<ol style="list-style-type: none"> 1. 第 1 期工程至 114 年 5 月實際進度為 80.5%；第 2 期工程委託新北市政府興建行政契約書，於 114 年 4 月 10 日生效。 2. 第 1 期修正計畫交通部於 113 年 9 月 11 日召開審查會議原則修正後通過；北市府於 113 年 11 月 4 日完成修正並回復交通部，114 年 5 月 20 日北市府函請交通部協助儘速核定修正計畫。 3. 第 2 期修正計畫業依國發會 113 年 10 月 22 日審議意見完成報告書修訂，於 113 年 11 月 6 日回復交通部，交通部於 113 年 11 月 26 日函報國發會審議，114 年 5 月 20 日北市府函請交通部協助儘速核定修正計畫。 4. 有關 LG09 與 LG13 站，內政部於 114 年 3 月 4 日召開專案小組會議；LG11 站 113 年 12 月 3 日內政部都委會審議通過，並已完成再公展，刻辦理報內政部核定事宜。

方案名稱	最新辦理情形
捷運民汐線(臺北市段)	民生汐止線臺北市段綜合規劃，已於 113 年 12 月 27 日提報修正報告書請交通部複審，交通部鐵道局於 114 年 4 月 17 日函復審查意見，台北市政府、新北市政府及基隆市政府已於 114 年 5 月 7 日及 5 月 14 日召開會議整合及釐清相關議題並進行研商審查意見回復內容，將儘速研擬回復內容並修正報告書，提請交通部複審。
汐東捷運	<ol style="list-style-type: none"> 1. 綜合規劃於 112 年 1 月 13 日獲行政院核定；工程經費審議於 112 年 10 月 16 日獲工程會核定；113 年 5 月 13 日上網公告招標，因合格廠商未達法定家數而流標，於 9 月 16 日再次上網招標，於 10 月 22 日決標，於 12 月 19 日完成簽約，114 年 3 月 20 日開工。 2. 都市計畫變更部分，臺北市段 113 年 8 月 30 日發布實施，新北市段 113 年 6 月 18 日召開內政部專案小組第 1 次會議審議，12 月 5 日召開專案小組第 2 次會議審議，114 年 1 月 13 日召會邀城鄉局、經發局及交通局研議審查意見，1 月 16 日城鄉局函轉內政部都委會專家小組第 2 次會議紀錄，114 年 5 月 2 日城鄉局提送補充資料函報內政部，114 年 5 月 16 日內政部函覆修正意見。
環狀線北環段及南環段	機電系統工程（含自動收費系統及軌道工程）已開工履約中，土建工程均已開工履約中，至 114 年 5 月實際進度為 29.84%。另南環段 CF670 於 114 年 3 月 28 日開工，CF690B 於 114 年 3 月 22 日開工。
捷運三鶯線延伸八德段	<ol style="list-style-type: none"> 1. 綜合規劃：國發會於 113 年 6 月 11 日召會審查，已依審查意見修正並於 6 月 17 日函送國發會續辦。 2. 環境影響評估報告：環境部已於 112 年 11 月 2 日備查。 3. 基本設計：設計期中成果於 113 年 9 月 5 日由新北市捷運局核定，目前在期末階段作業。
基隆捷運合作	<ol style="list-style-type: none"> 1. 綜合規劃：由交通部辦理，於 113 年 1 月 31 日獲行政院核定。 2. 環境影響說明書：由交通部辦理，於 112 年 5 月 1 日經環保署審查通過。 3. 基本設計：113 年 2 月 2 日啟動基本設計作業，8 月 2 日完成期中報告，12 月 2 日完成期末報告。113 年 12 月 16 日基本設計工程經費提報交通部審議中，並經交通部函覆審查意見，修正後 114 年 2 月 12 日再報交通部審議中。 4. 都市計畫變更：114 年 2 月及 5 月基隆市、臺北市及新北市公展前座談會皆已召開完畢，刻正檢討修正都市計畫書圖草案。
南港及汐止自行車動線串聯	<ol style="list-style-type: none"> 1. 臺北市工務局新建工程處「跨越大坑溪自行車道興建工程」：本案已於 114 年 3 月 15 日辦理使用前會勘，114 年 3 月 21 日竣工開放使用。 2. 新北交通局後續配合檢視本市境內指示標誌、標線串聯情形。

方案名稱	最新辦理情形
吉林街拓寬(臺北市段)案	<ol style="list-style-type: none"> 1. 都市計畫113年8月19日核定，113年8月30日發布實施。 2. 用地取得：113年8月19日及9月26日召開2次用地取得公聽會，113年11月11日及13日舉行協議價購會，114年2月27日完成地籍分割，同意協議價購比例已達93.21%，目前就協議不成者製作徵收計畫書，報請內政部申請徵收。 3. 設計作業：已完成基本設計，後續納入汐東捷運統包工程辦理細部設計與施工。 4. 其他介面：持續研商水門委管等相關事宜。
捷運永寧站臨時微型轉運站興建案	<p>本案於114年1月20日整體工程竣工(含基地高程、候車亭、人行道……等)，並於2月17日正式啟用，開放民眾候車使用。新北市與桃園市業於2月19日完成簽訂轉運站委託管理之行政契約書，刻正辦理轉運站驗收作業，並於完成驗收後辦理轉運站點交作業流程。</p>
桃園長庚線與林口長庚輕軌推動時程	<ol style="list-style-type: none"> 1. 新北捷運局：整體路網2版於113年12月18日決標，114年2月6日辦理工作執行計畫書審查會議，3月31日辦理進版報告(2版)審查會議，預計6月底前提交初版整體路網報告送審。待交通部同意將林口輕軌納入本市捷運優先推動路線後，接續辦理可行性研究作業，並就地方建議的路線延伸方案進行研究。 2. 桃園捷運局：桃園長庚線可行性研究採購案已於114年3月31日決標，工作計畫書已於114年4月29日完成，預計於114年底完成期中報告。
跨縣市行政區之市區公車路線班次調整協調	<ol style="list-style-type: none"> 1. 經查113年1月迄今，針對新北市區公車路線影響桃園市部分，僅有三重客運公司因應迴龍調度站租約到期，所營新北市市區公車636、712、712副及898市區公車行駛動線及停靠站點，擬裁撤桃園市龜山區龍壽里、大慶連莊、龍華科技大學、迴龍商場及迴龍派出所站位，餘無其餘跨市區公車反應。本案處理機制：新北市政府交通局接獲客運公司裁撤申請，即函(新北交管字第1130908278號)請桃園市政府交通局提供意見，經桃園市政府交通局與客運業者評估後，608路線有行經上述裁撤站位，增加608路線班次可彌補裁撤站位後之搭乘需求，故函(桃交公字第1130042041號)復新北市交通局同意旨案動線調整。 2. 因應桃園市通勤民眾需求並發揮轉運站效能，欲新闢經國轉運站行駛至新北市之市區公車路線，經兩方充分溝通討論後，達成接駁至三重區捷運站服務之共識，續由桃園市於113年5月17日桃交通字第1130034685號函予新北市交通局提供意見，並經新北市交通局113年6月4日新北交管字第1131077649號函回復無意見，續經桃園市113年10月17日桃園市市區客運審議委員會審議決議原則同意由亞通汽車客運股份有限公司取得籌備權，桃園市交通局113年11月4日府交公字第1130306480號函同意核定由

方案名稱	最新辦理情形
	<p>亞通客運申請新闢「【723】經國轉運站-莊敬路-捷運三重國小站、【723A】經國轉運站-南平路-捷運三重國小站」市區客運路線，並於113年12月1日正式通車。</p> <p>3. 綜上，針對跨行政區域市區客運路線異動倘有影響跨市通勤需求，現行皆會函文、電話、通訊軟體或開會研商等方式溝通協調，請所轄市府交通局評估提供意見，倘大幅異動亦須經過所屬縣市審議會提案審議，桃園市與新北市已有處理共識。</p>

(二) 災防組

方案名稱	最新辦理情形
<p>建構防救災資通訊備援機制 (共同議題—「氣候變遷因應及調適」)</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 臺北市：114年度第2階段預計於桃園市機房建置本局異地備援或備份系統 <ol style="list-style-type: none"> (1)臺北市災害應變雲端協作平臺。 (2)119 高效能勤務派遣系統。 (3)災害現場搶救指揮作業模擬訓練系統。 (4)公文影像檔案管理系統。 2. 新北市： <ol style="list-style-type: none"> (1)113年12月完成進駐設備至臺北市災害應變中心，已完成備援備份新北消防行動APP。 (2)114年規劃建置119專家派遣系統備援備份。 3. 基隆市： <ol style="list-style-type: none"> (1) 依內政部「資通訊設備多重異地備援備份中程計畫」，建構防救災資通訊備援機制，期程為113年至115年，已完成下列項目： <ol style="list-style-type: none"> A. 機動受理席站點場勘設計，指揮中心4席。 B. 署版119派遣系統因應多重備援架構資料庫優化。 C. 119報案電路雲端化工程。 (2) 預定114年6至10月完成境外公有雲建置。 4. 桃園市： <ol style="list-style-type: none"> (1)本市與臺北市合作，選定官方網站及行動派遣119APP標的建構備援。 (2)基礎軟硬體-廠商已完成建置，於5/28辦理驗收完成。 (3)119APP及官網預計於114年底前完成。

方案名稱	最新辦理情形
跨區通報支援	<ol style="list-style-type: none"> 1. 跨轄案件轉報：臺北市 1661 件、新北市 589 件、基隆市共 75 件、桃園市 515 件。 2. 跨轄火災支援：臺北市 9 件、基隆市 2 件。 3. 救護車跨轄支援：臺北市 90 件、新北市 12 件、桃園市 24 件。 4. 跨域聯繫複式通報：臺北市 6 件、基隆市 6 件、新北市 13 件、桃園市 1 件。
教育訓練分享及防災社區觀摩(原「特種搜救隊合作與交流」、「基北北桃災害防救辦公室之參訪交流」併入本項辦理)	<ol style="list-style-type: none"> 1. 教育訓練分享 <ol style="list-style-type: none"> (1) 臺北市： <ol style="list-style-type: none"> A. 114 年度訓練計畫及互訓人數：臺北市提供 11 梯次、100 人次供四市參訓。 B. 車禍救援訓練、救援技術與交流：本項訓練採 4 市輪流辦理，第 1 季桃園市政府消防局預計於 6 月辦理，邀請本局同仁前往觀摩。 C. ESF 架構交流：本市將配合桃園市相關交流期程規劃，派員參與以及分享本市 ESF 架構經驗。 (2) 新北市： <ol style="list-style-type: none"> A. 114 年度訓練計畫及互訓人數：新北市提供 12 梯次、89 人次供四市參訓。 B. 車禍救援訓練：5/9 辦理電動車輛全尺寸搶救安全及消防專業技能訓練，邀請 3 市共計 20 名進行交流分享經驗及技術指導。 C. ESF 架構交流：本市將配合桃園市辦理。 (3) 基隆市： <ol style="list-style-type: none"> A. 2/10 至 4/18 臺北市代訓救助隊第 36 期，本局派 4 位參訓。 B. 2/24 至 2/28 桃園市辦理火場安全訓練，本局派 2 位參訓。 C. 新北市 5/9 辦理電動車全尺寸搶救安全及消防專業技能訓練，本局派 4 位參訓。 D. ESF 架構交流：俟桃園市辦理 ESF 架構工作坊，本局配合參加。 (4) 桃園市： <ol style="list-style-type: none"> A. 規劃於 9 月辦理「火災調查業務基礎訓練」，邀請 3 市交流。 B. 規劃「114 年度常訓學科集中訓練課程」，於 7/1 至 7/18 於本市防災教育館辦理 14 梯次課程，邀請對象為本市及其它 3 市消防人員。 C. 車禍救援訓練、救援技術與交流：規劃於 6/23 辦理車禍救援交流會，邀請 3 市共同交流。 D. ESF 架構交流：規劃於 9 月辦理 ESF 工作坊，邀請其它 3 市交流。 2. 觀摩：臺北市規劃 114 年辦理韌性社區交流，邀請 3 市觀摩，新北市規劃於 11 月辦理防災社區觀摩活動，分享推動韌性社區過程與經驗。

方案名稱	最新辦理情形
	<p>3. 特種搜救隊合作與交流：</p> <p>(1) 臺北市：台北市搜救隊於 114/2/22、3/22、4/12、5/24、6/14 及 7/19 假本市訓練中心辦理動員演練搜索行動及支撐破壞復訓，同時邀請基隆、新北、桃園、宜蘭一同交流搜救經驗及技術。</p> <p>(2) 新北市：</p> <p>A. 5/20、5/21 已完成特搜隊後勤組訓練，邀請 3 市交流。</p> <p>B. 辦理特搜隊醫療組外科手術小組訓練，邀請 3 市交流，資訊：</p> <p>a. 時間：114/6/17 至 6/19。</p> <p>b. 地點：本局文化救護訓練中心。</p> <p>c. 各縣市指派觀摩交流至多 2 名參加。</p> <p>C. 特搜大隊預計辦理充氣式救援艇(IRB)2 梯次訓練，資訊如下：</p> <p>a. 第 1 梯次：114/6/30、7/1 (基隆市、臺北市政府消防局)。</p> <p>b. 第 2 梯次：114/7/3、7/4 (桃園市政府消防局)。</p> <p>c. 地點：新店區新烏路三段北勢溪、南勢溪匯流處(成功湖)。</p> <p>d. 各縣市至多指派 2 名具水域救援經驗人員參加。</p> <p>e. 訓練內容：充氣式救援艇操作教學、模擬救援演練及經驗交流。</p> <p>D. 預計 7/29 至 8/1 辦理搜救犬調整進階訓練(日本 IRO 教官)，邀請 3 市及各縣市搜救犬隊單位進行交流分享經驗及技術指導。</p> <p>(3) 基隆市：</p> <p>A. 1/10、1/14 辦理特搜隊管理組訓練，邀請臺北市政府消防局 4 名教官指導。</p> <p>B. 1/15 辦理 114 年上半年特搜複訓，邀請桃園市政府消防局 2 名教官指導。</p> <p>C. 2/11 至 2/13 辦理特搜隊管理組訓練，邀請臺北市政府消防局 5 名教官指導。</p> <p>D. 新北市政府消防局 114 年 5 月 20、21 日辦理快搜部隊後勤組複訓，本局派 2 位參訓。</p> <p>(4) 桃園市：規劃於 6 月 12 日、13 日辦理第 2 季醫療組訓練。</p> <p>4. 災害防救研討會：新北市規劃 114 年 9 月辦理「新北市災害管理國際研討會」，邀請 3 市交流。</p> <p>5. 災防辦參訪交流：114 年第 2 季由新北市主辦，參訪新北市防洪科技互動館。</p>
聯合救災演習	<p>1. 臺北市：臺北市 2025 城鎮韌性(全民防衛動員)演習配合中央辦理，以戰災為主要想定，為建構防衛韌性採地方性小規模演練(預訂於 114/7/17 上午辦理兵棋推演，下午綜合實作演練)，目前未規劃跨縣市演練部分。新北市：規劃 114 年 8 月辦理「114 年災害防救演習」，邀請 3 市觀摩參演。</p>

方案名稱	最新辦理情形
	2. 新北勢：預計於 114/8 辦理，屆時將請各縣市協助支援。 3. 基隆市：基隆市業已 4/30 辦理 2025 城鎮韌性(全民防衛動員)演習完成。 4. 桃園市：規劃 114 年 8 月辦理「114 年災害防救演習」，邀請 3 市觀摩參演。
氣象情資交流	1. 臺北市： (1)平時氣象情資交流：氣象情資分享次數統計：153 則（114 年 1 至 3 月每日 1 則、其餘月份每日 2 則）。 (2)災時氣象及災害資訊交流：無 2. 新北市： (1)平時氣象情資交流：天氣日報 92 則、「新北市氣象影音」及「一週天氣分析簡報」共 105 則，總計 197 則。 (2)災時氣象及災害資訊交流：無 3. 基隆市： (1) 平時氣象情資交流：每日天氣預報 92 則、每週天氣預報 13 則、特殊活動天氣預報 16 則 (2) 災時氣象及災害資訊交流：EOC 開設期間，基北北桃 4 市不定時分享「颱風或豪大雨相關分析情資」。 4. 桃園市：平時氣象情資交流：天氣日報 92 則、「新北市氣象影音」及「一週天氣分析簡報」共 105 則，總計 197 則。 5. 災時氣象及災害資訊交流：無

(三) 教育文化組

方案名稱	最新辦理情形
Just Do It 保護地球自己來-淨零行動：綠碳匯總動員(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)	1. 臺北市： (1) 業於 2 月 14 日假大直國小，和中華電信股份有限公司合辦 114 年度校園樹木氣候行動暨碳匯調查公民科學家認證培訓，共計教師 41 名及企業志工 79 名取得認證。 (2) 業於 3 月 29 日假北一女中辦理 114 年度校園樹木碳匯公民科學家認證工作坊高中職學生場，共計學生 24 名及教職員 2 名取得認證。

方案名稱	最新辦理情形
	<p>(3) 業於 3 月 31 日假關渡國中辦理 114 年度校園樹木碳匯公民科學家認證工作坊教職員暨志工場，共計 40 名取得認證。</p> <p>(4) 業於 4 月 10 日假大直國小辦理第一場「校園樹木碳匯盤查進階樹木碳匯輔導員培訓」，共計 34 名取得認證。預定於 5 月 2 日辦理第二場，預計有 35 名教師參加。</p> <p>2. 新北市:114 年度校園樹木碳匯計畫</p> <p>(1) 於 114 年 3 月 6 日結合本市環境教育高、國中輔導團，研商本年度各國中小樹木碳匯盤查未來規劃。</p> <p>(2) 配合中央政策，另規劃於 114 年 9 月至 11 月，辦理四場次增能研習活動。</p> <p>(3) 將持續推展校園樹木碳匯調查</p> <p>3. 基隆市：</p> <p>(1) 本市規劃於 114 年 5 月 28 日辦理全市 114 年度永續校園淨零行動教師增能工作坊實施計畫--愛校護樹碳盤查 Action。</p> <p>(2) 本市規劃今年度至少 10 校校園樹木碳盤查活動。</p> <p>(3) 規劃於今年度年底四縣市成果交流方式。</p> <p>1. 桃園市：</p> <p>(1) 本市預計於新學年度 114 年 8 月 21 日辦理辦理樹木碳匯增能研習活動 2 場次，供尚未派員參加之學校人員或有興趣參與之教師參加。</p> <p>(2) 另本局亦透過永續校園營造實施計畫及「校園兩撲滿」建置學校之徵選與實施計畫，協助學校辦理節能減碳相關措施，實踐淨零行動。</p>

(四)產業民生組

方案名稱	最新辦理情形
青創交流合作	<ol style="list-style-type: none"> 1. 臺北市： <ol style="list-style-type: none"> (1) 訂於114年5月23日辦理「114年第一次北區大專院校育成中心交流會議」，邀請基北北桃四縣市及43所大專院校育成中心共同出席。 (2) 「114年度 Z 世代創新創業競賽」即日起徵件至114年7月8日止，歡迎各機關邀請青創團隊踴躍報名。 2. 新北市： <ol style="list-style-type: none"> (1) 預計於114年10月22日辦理育成中心 Demo Day 活動，邀請基北北桃4縣市跨領域20支新創團隊及多家創投企業共同參加，提供新創團隊展示創業成果並促進跨縣市分享交流，催化更多跨縣市合作機會。 (2) 預計於114年11月28日辦理「113年第二次北區大專院校育成中心交流會議」，邀請基北北桃四縣市及43所大專院校育成中心共同出席，強化媒合產官學研資源。 3. 桃園市： <ol style="list-style-type: none"> (1) 114年3月於桃園長庚轉運站5樓(龜山區復興街7號)舉辦 A8桃園智慧產業加速器落成啟用典禮，該加速器著重於協助創新技術導入桃園在地產業轉型升級。 (2) 114年5月29日於 TTA 臺灣科技新創基地辦理「北部新創跨區交流會—輝達×TTA 臺灣新創基地交流會」，邀請 NVIDIA 臺灣及韓國知名創業導師分享，深入剖析科技創業趨勢、市場機會及實戰策略演練，歡迎北北基政府相關單位轉知輔導團隊踴躍參與。 4. 基隆市：積極參與各縣市辦理之交流活動，並轉知並廣邀本府輔導之青創團隊參與。
新興能源經驗交流合作案(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)	<ol style="list-style-type: none"> 1. 臺北市： <p>113年11月辦理「山豬窟山水綠網氫能示範交流參訪」。</p> 2. 新北市： <p>113年6月邀請基隆市、宜蘭縣、臺北市、桃園市至四磺子坪地熱能發電廠參訪，交流地熱能源推動經驗。</p> 3. 桃園市： <p>113年11月於永豐餘工業用紙股份有限公司申請「113年度儲能設備暨電力交易示範案廠補助計畫」之場域參訪，該場域係結合智慧電網之微電網儲能系統。</p> 4. 基隆市： <p>113年12月辦理北北基桃參訪海洋大學風力發電設備事宜。</p>

方案名稱	最新辦理情形
山區捕獸鋏及山豬吊宣導及清除交流	<ol style="list-style-type: none"> 1. 臺北市： <ol style="list-style-type: none"> (1) 113年7月辦理基北北桃「捕獸鋏及山豬吊宣導及清除」經驗交流會。 (2) 113年10月辦理「基北北桃山區捕獸鋏及山豬吊宣導及清除經驗交流」行動計畫誓師大會，同時與陽明山國家公園管理處於風櫃嘴山區延線巡查及清除獸鋏山豬吊。 (3) 為配合世界動物日(10月4日)，將於每年10月份至所轄山區進行捕獸鋏及山豬吊清除活動。 2. 新北市： <ol style="list-style-type: none"> (1) 於113年9月召開基北北桃「山區捕獸鋏及山豬吊宣導及清除」行動計畫籌備會議，討論轄區交界地點獸鋏山豬吊案件相關合作程序，倘若轄區交界地點發現違規行為，應優先立即處置，並通報權責縣市動保機關進行查處。 (2) 113年9月召開基北北桃「山區捕獸鋏及山豬吊宣導及清除」行動計畫-新北市各區細部計畫，邀集新北市轄內各警察分局、各區公所，決議請各公所就近協助加強巡查轄內山區，是否有違法設置獸鋏或金屬材質之套索陷阱情形，並善加利用里鄰通報機制。 3. 桃園市： <p>113年10月於大溪區烏塗窟山舉行北北基桃捕獸鋏及山豬吊宣導及清除交流活動。</p> 4. 基隆市： <p>113年11月於暖暖區碇祥里、中正區望海巷、仁愛區朝棟里辦理政令宣導，以及於七堵瑪陵山區辦理政令宣導及巡山活動。</p>
瑞芳工業區事業廢棄物清運案	<ol style="list-style-type: none"> 1. 新北市： <ol style="list-style-type: none"> (1) 6月27日與經濟部產業園區管理局及基隆市協商討論，請基隆市與業者協調每月核配30噸予瑞芳產業園區，並於115年3月焚化廠營運委託契約到期前，比照大武崙產業園區牌價，納入瑞芳產業園區於後續新契約辦理。 (2) 目前瑞芳產業園區服務中心統計，園區廢棄物每月總量約76.83噸，請基隆產業發展處協助與環保局溝通瑞芳產業園區事業廢棄物納入基隆市焚化廠之可能性。 2. 基隆市： <ol style="list-style-type: none"> (1) 經詢本市環保局，其回復基隆市焚化廠現由基隆市政府委託焚化廠代操作廠商營運管理，契約中明訂由廠商自負盈虧，由代操作廠商依營運成本、合理利潤及市場行情，訂定轄內外事業廢棄物進廠價格，有關事業廢棄物進入基隆市焚化廠部分，請逕向焚化廠代操作廠商洽談。 (2) 焚化廠委託代操作契約將於115年3月到期，經洽經濟部大武崙(兼瑞芳)產業園區服務中心，服務中心前已

方案名稱	最新辦理情形
	著手調查瑞芳工業區事業廢棄物量，截至114年4月目前調查統計瑞芳全園區64間廠商每月廢棄物需求量為76.83噸，後續可與事業廢棄物價格相關處理費用檢討一併納入整體計畫評估。

(五)都會發展組

方案名稱	最新辦理情形
都會空間治理	<p>1. 都市更新經驗交流</p> <p>(1) 114年3月24日新北市政府都市更新處與臺北市政府都市發展局(含都市更新處)就都市更新及住都中心業務交流。</p> <p>(2) 截至114年5月31日止，新北市政府都市更新處與臺北市政府都更處就都更審理、公辦都更流程、實施者代為拆除遷移標準作業及整建維護等相關議題辦竣10次經驗交流，且就「都市更新條例修正後因應作為」亦持續進行研討交流。</p> <p>2. 推動基北北桃 TOD 計畫交流</p> <p>(1) 114年2月25日基隆市政府都市發展處召開專家學者座談會，就基隆河谷廊帶特性訂定TOD機制草案，邀集其餘3市進行交流討論，後續依討論意見調整機制草案，塑造人本步行廊帶。</p> <p>(2) 114年5月22日臺北市政府都市發展局辦理「臺北市大眾運輸導向(TOD 3.0)專家學者座談會」，就該市TOD政策導向邀集其餘3市與專家學者進行探討。</p> <p>(3) 新北市政府城鄉發展局刻正辦理TOD3.0管制要點，預計將淨零碳概念納入TOD增額容積開發義務，相關執行及管理機制待有具體成果時，將做為未來預計分享之內容。</p> <p>3. 容積移轉代金制度交流</p> <p>(1) 114年5月12日新北市政府城鄉發展局公告修正容移作業規範，修正重點為放寬容移代金繳款期限、規定審查程序中之變更次數等，未來將持續蒐集各界意見及其他縣市執行經驗滾動檢討容移代金審議制度。</p>

方案名稱	最新辦理情形
	<p>(2)桃園市政府都市發展局刻正研議容積移轉、容移代金、增額容積、古蹟容移及河川容移等競合關係。</p> <p>(3)基北北桃 4 縣市將持續就容積移轉代金機制，依據辦理經驗，梳理關鍵議題，透過持續交流，深化討論，共同精進。</p> <p>4. 淨零碳之宜居建築、社會住宅及都市更新發展方向經驗交流</p> <p>(1) 114 年 6 月 5 日桃園市政府都市發展局辦理研商會議，邀集其餘 3 市討論優先推動交流項目，未來將以「社會住宅導入低碳節能設計」作為經驗交流主題。</p> <p>(2) 有關淨零碳排議題，切入面項廣泛，如垂直綠化、建築能效、都市設計、都市計畫等，後續將梳理所關切的議題，細緻化討論，以利彼此參考借鏡。</p>
跨直轄市都市計畫實務執行所面臨之議題及合作	<p>114 年 3 月 20 日：內政部都委會召開林口四通三階第 21 次專案小組會議討論結果為本案維持原計畫，四通三階發布實施後擬定機關暫不調整，仍由內政部擔任，後續由城鄉分署先辦主細拆離專案通檢，並俟發布實施後再由新北市政府、桃園市政府接續辦理林口五通，本案後續將提都委會大會審議。</p>
和興路 44 巷跨景美溪人行景觀橋工程	<p>1. 本案因新北市民眾對於新設橋梁及引道設施有疑慮，如距離民宅太近對於隱私及視野的影響等，並已請臺北市政府新工處將相關意見納入後續工程設計考量。</p> <p>2. 後續將由臺北市政府新工處規劃工程作業期程。經費分攤部分，原則將以主橋段各二分之一、各市轄內引道段各自負擔，新北市新工處將視設計成果協助配合並編列經費。</p> <p>3. 114 年 3 月 27 日及 114 年 6 月 5 日已分別經都審委員會審議，刻正依 114 年 6 月 19 日來函會議結論修正及補充說明。</p> <p>4. 本案預計於 115 年發包及施工，117 年 12 月底完工。</p>

(六)衛生社福組

方案名稱	最新辦理情形
2024 當我們玩在一起—基 北北桃教玩具老幼共享論 壇	本案 113 年由新北市主辦，114 年原規劃由臺北市辦理，惟經臺灣玩具圖書館協會檢視 113 年辦理情形，評估若要擴大論壇規模，需耗時較長前置作業，經 114 年第 2 次小組會議討論決議同意「由臺北市於 114 年進行籌備工作、115 年辦理」。
基北北桃幼兒專責醫師制 度高風險家庭幼兒跨區收 案	<ol style="list-style-type: none"> 1. 四縣市於 113 年 11 月 8 日高風險家庭幼兒跨區收案第二次討論線上會議確認跨區收案流程及提供各縣市聯繫窗口名冊。 2. 各縣市媒合幼兒專責醫師收案流程各不相同，惟派案成功後皆須將院所及醫師資訊回報轄區社會局/兒少處、副知轉出衛生局/婦幼局；拒絕入案或不予受理個案，亦應回報轉出及轉入社會局/兒少處並副知轉出衛生局/婦幼局。 3. 113 年度四縣市收案數據如下： <ol style="list-style-type: none"> (1)基隆市：轉出 2 名；轉入 1 名。 (2)臺北市：轉出 9 名；轉入 38 名。 (3)新北市：轉出 25 名；轉入 13 名。 (4)桃園市：轉出 23 名；轉入 12 名。 4. 114 年 1 至 4 月四縣市跨區收案數據： <ol style="list-style-type: none"> (1)基隆市：轉出 1 名；轉入 0 名。 (2)臺北市：轉出 0 名；轉入 2 名。 (3)新北市：轉出 2 名；轉入 1 名。 (4)桃園市：轉出 0 名；轉入 0 名。
居家托育人員執業登記前 訓練課程	<p>【基隆市】 基隆市辦理之居家托育人員執業登記前訓練課程 114 年度分為 2 階段，平日班於 114 年 4 月 7 日至 114 年 4 月 30 日止；假日班於 114 年 11 月 2 日至 114 年 12 月 28 日止。</p> <p>【新北市】 114 年度新北市預計規劃辦理 4 場，每場次 7 小時，4 月 23 日已辦理第 1 場，共 11 名參訓。課程主題為法規及案例分享、自我覺察、環境安全及不適切照顧行為。</p> <p>【臺北市】 114 年度規劃辦理 4 場次，3 月 29 日辦理第 1 場，共 22 名參訓。課程內容包含居家托育法令規範、居家安全及自我覺察等內容。</p> <p>【桃園市】</p>

方案名稱	最新辦理情形
	<p>114 年度桃園市預計於 114 年 5 月 25 日、114 年 6 月 15 日、114 年 7 月 12 日及 114 年 8 月 15 日規劃辦理 4 場次居家托育人員執業登記前訓練課程案，每場次辦理 6 小時，辦理主題為兒少及居家托育相關法規、居家托育環境安全、實例分享、情緒管理等 4 類課程內容。另已於 114 年 4 月 30 日函請基北北及新竹縣市協助宣導及鼓勵符合人員參訓。</p>
<p>建立特殊（無依）兒童照顧『三方共訪機制』</p>	<p>【基隆市】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 113 年度：本市無待出養童運用外轄居家托育人員照顧。 2. 114 年度：本市無待出養童運用外轄居家托育人員照顧。 <p>【新北市】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 113 年度：本市有 2 名待出養童運用外轄(臺北市)居家托育人員照顧，已執行共訪，分別於 11 月、12 月轉重要他人安置。 2. 114 年度：本市無待出養童運用外轄居家托育人員照顧。 <p>【臺北市】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 113 年度：本市 1 名待出養童運用外轄(新北市)居家托育人員照顧，於 113 年 10 月轉個管權至台中。外縣市(新北市、桃園市)3 名兒童運用本市居家托育人員照顧，已於 11 月、12 月轉重要他人安置及另行安置。前揭個案皆執行共訪。 2. 114 年度：本市無待出養童運用本市或外轄居家托育人員照顧。 <p>【桃園市】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 113 年度：本市有 1 名待出養童運用外轄(台北市)居家托育人員照顧，已執行共訪，並於 11 月結束安置。 2. 114 年度：本市無待出養童運用外轄居家托育人員照顧。
<p>基北北桃氣候變遷跨縣市合作平台(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)</p>	<p>【基隆市】</p> <p>預計於 6 月 28 日、8 月 29 日、9 月 27 日、及 10 月 25 日辦理慢性病暨心血管疾病教育相關課程，並於開課一個月前公告課程資訊。</p> <p>【新北市】</p> <p>114 年度預計辦理 7 場次慢性病防治訓練課程（糖尿病含腦中風防治繼續教育訓練），截至 4 月底已辦理 3 場次，參訓人數共計 451 人。</p> <p>【臺北市】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 請市立聯合醫院 114 年辦理冷熱傷害預防宣導課程，預計辦理 7 場次。截至 4 月底共辦理 2 場次(共計 106 人參加)，5 月已辦理 3 場次。 2. 預計 114 年 7 月辦理冷熱傷害預防訓練課程，已於 5 月轉知基隆、新北及桃園市政府衛生局視需求參與。 <p>【桃園市】</p>

方案名稱	最新辦理情形
	<ol style="list-style-type: none"> 熱傷害預防專業識能：熱傷害宣導於中央已行之有年，本市也一直配合辦理宣導，本局官網設有熱傷害衛教專區，宣導有關熱傷害之預防、急救措施及相關 APP 應用等。 心血管防護：114 年度預計於 4 月至 10 月辦理慢性病暨心血管疾病教育相關課程，截至 4 月 30 日，已辦理 1 場（4 月 27 日），後續將依課程場次提前一個月公告課程資訊及函文轉知基隆、臺北及新北市府衛生局，並保留一定比例之外縣市名額，以共同達成防治心血管疾病之目的。
基北北桃腦中風取栓網絡合作平台(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)	<ol style="list-style-type: none"> 各縣市可執行取栓治療醫院：基隆市 1 家、臺北市 10 家、新北市 10 家、桃園市 5 家。 114 年 1 月至 3 月取栓平台運作情形（不計「家屬要求」及「同轉診網絡」之個案）： <ul style="list-style-type: none"> 【基隆市】 <ol style="list-style-type: none"> 轉出總件數：10 件，說明如下： <ul style="list-style-type: none"> 轄內互轉：5 件 轉出至其他 3 縣：5 件 轉出至平台 4 縣市外其他縣市：0 件 轉入總件數：10 件，說明如下： <ul style="list-style-type: none"> 轄內互轉：5 件 平台內其他 3 縣轉入：5 件 平台 4 縣市外其他縣市轉入：0 件 【新北市】 <ol style="list-style-type: none"> 轉出總件數：36 件，說明如下： <ul style="list-style-type: none"> 轄內互轉：14 件 轉出至其他 3 縣：22 件 轉出至平台 4 縣市外其他縣市：0 件 轉入總件數：29 件，說明如下： <ul style="list-style-type: none"> 轄內互轉：14 件 平台內其他 3 縣轉入：15 件 平台 4 縣市外其他縣市轉入：0 件 【臺北市】 <ol style="list-style-type: none"> 轉出總件數：23 件，說明如下： <ul style="list-style-type: none"> 轄內互轉：11 件 轉出至其他 3 縣：12 件 轉出至平台 4 縣市外其他縣市：0 件 轉入總件數：38 件，說明如下： <ul style="list-style-type: none"> 轄內互轉：11 件 平台內其他 3 縣轉入：20 件 平台 4 縣市外其他縣市轉入：7 件

方案名稱	最新辦理情形
	<p>【桃園市】</p> <p>(1)轉出總件數：66 件，說明如下： 轄內互轉：58 件 轉出至其他 3 縣：8 件 轉出至平台 4 縣市外其他縣市：0 件</p> <p>(2)轉入總件數：65 件，說明如下： 轄內互轉：58 件 平台內其他 3 縣轉入：7 件 平台 4 縣市外其他縣市轉入：0 件</p>
電子煙 Get Out!	<ol style="list-style-type: none"> 1. 整合基北北桃區域資源，建立菸害防制網絡，共同防堵電子煙業者在北臺生活圈流竄。 2. 合作監測網路販售平台，整合北臺區域稽查及裁罰資源，針對持續違規販售者，加重罰則。 3. 已達成聯合稽查達200家次之目標；基北北桃衛生局長已於112年5月31日世界無菸日聯合宣誓「電子煙從北臺生活圈 Get Out!」。 4. 截至114年4月底稽查家次：基隆市316家次，新北市660家次，臺北市1,009家次，桃園市939家次。
感染管制課程	<ol style="list-style-type: none"> 1. 為提升基北北桃四縣市醫院及人口密集機構住民及就醫民眾之醫療照護品質，保障住民及病人健康安全，與四縣市共同辦理感染管制課程。 2. 114年度由桃園市衛生局主辦採購案已於114年4月24日決標，由台灣長期照顧感染預防暨控制學會承攬，所需經費計新臺幣39萬6,000元整，依前次會議決議，經費由臺北市、新北市及桃園市各分攤30%，基隆市分攤10%，故本案由臺北市、新北市及桃園市各分攤11萬8,800元，基隆市分攤3萬9,600元。 3. 業於 114 年 5 月 2 日召開基北北桃感染管制課程共識會議，規劃四場次課程，採現場及直播方式辦理，以桃園市土地公文化館為實地授課地點。 4. 規劃課程時間及對象： <ol style="list-style-type: none"> (1)114 年 6 月 24 日，住宿型機構：老人福利機構、矯正機關、榮譽國民之家、一般護理之家、身心障礙福利機構、兒少安置機構、精神護理之家、精神復健機構、產後護理之家相關工作人員。 (2)114 年 6 月 25 日，日間型機構：托嬰中心、日間型精神復健機構、日間型身心障礙福利機構相關工作人員。 (3)114 年 6 月 26 日，綜合：醫院及人口密集機構相關工作人員。 (4)114 年 6 月 27 日，醫院：醫院相關工作人員。
毒品危害防制跨域整合方案	<ol style="list-style-type: none"> 1. 醫療戒癮服務方案：4縣市辦理情形如下，總補助5,919人，總補助30,176人次 新北市：補助人數3,603人，補助人次15,364人次。

方案名稱	最新辦理情形
	<p>臺北市：補助人數919人，補助人次3,890人次。 基隆市：補助人數475人，補助人次10,017人次。 桃園市：補助人數922人，補助人次905人次。</p> <p>2. 替代治療戒癮服務計畫：4縣市總辦理情形如下，總補助2,015人，總補助16萬3,605人次</p> <p>新北市：補助人數607人，補助人次49,258人次。 臺北市：補助人數420人，補助人次34,888人次。 基隆市：補助人數330人，補助人次28,118人次。 桃園市：補助人數658人，補助人次51,341人次。</p>

(七)環境資源組

方案名稱	最新辦理情形
<p>「低碳永續·永續學習合作」觀摩活動(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)</p>	<p>1. 113年：</p> <p>第一季觀摩活動由桃園已於113年3月8日在山豬湖生態親水園區舉辦完成。 山豬湖生態親水園區結合生態環境保育、自然資源經營管理以及考量大溪整體旅遊帶進行串聯規劃，為多元戶外生態教育場所，可由中庄吊橋串接左岸中庄調整池、月眉人工濕地、建立親水綠帶和環境教育的大漢溪自然生態觀光軸帶。</p> <p>第二季觀摩活動由新北市於113年6月14日在五股夏綠地辦理「低碳永續·永續學習合作」觀摩活動完成。 分享永續城市新型態，五股夏綠地生態綠化、綠能節電以及資源循環方面零碳翻轉有成，獲環境部112年低碳永續家園銀級區認證。</p> <p>第三季觀摩活動由臺北市於113年9月26日帶領參訪文山區防洪排水建設、明興里低碳社區，文山區以地下滯洪、排水分流、抽水機組增加等手段，提升保護標準，並於滯洪池之上興建生態公園，以達多功能使用永續發展之目標。</p> <p>明興里為臺北市第一座「JW生態工法環境永續循環教育示範社區」並有社區農園與太陽能光電系統等，且獲環境部111年低碳永續家園銀級認證。</p> <p>第四季觀摩活動由基隆市於113年10月29日於和平島地質公園辦理觀摩活動。 和平島地質公園獲英國國家標準機構(BSI)頒發「ISO 20121 永續活動管理系統」認證，是亞洲第一個取得認證的國家級旅遊景點。致力推廣環境教育、淨灘淨海活動、有限度開放地質參觀，且實施無包裝商店等。</p>

方案名稱	最新辦理情形
	<p>2. 114 年： 第一季觀摩活動由桃園已於 114 年 3 月 18 日於龍潭大池水體環教園區舉辦完成。 龍潭大池水體環境教育園區，每天淨水量最高達 2.1 萬噸，地面層 1.6 公頃綠地則規劃瞭望台、湧泉之丘、景觀步道、生態池、共融式遊戲場等設施，成為生態旅遊新亮點。先後獲得國家卓越建設獎、公共工程金品獎、公共工程金質獎、水環境大賞等獎項肯定，並成為本市公共建設代表作之一。</p>
北北基桃空品不良季及高臭氧好發期聯合稽查	<p>1. 113 年共執行 2 次： (1) 113 年 1 月 28 日（日）：為東北風挾帶境外污染南下，四市共同執行高污染車輛辨識、攔查（檢）及怠速宣導、通報各市轄內重點污染源加強污染防制或降載、加強逸散源周邊道路洗掃等，計削減 PM2.5 847.79 公斤。 (2) 113 年 3 月 15 日（五）：為偏東風至東南風，風速弱致擴散條件較差，四市共同執行高污染車輛辨識、攔查（檢）及怠速宣導、通報各市轄內重點污染源加強污染防制或降載、加強逸散源周邊道路洗掃，並於基隆港執行船舶判煙等，削減 PM2.5 計 721.67 公斤。</p> <p>2. 114 年共執行 3 次 (1) 114 年 2 月 27 日（四）：228 連假期間受東南風影響，風速弱污染物無法向外傳輸，局部擴散條件差，依環境部預報啟動聯合應變措施，基北北桃四市啟動聯合稽查管制措施，共計查核 31 家工廠、60 處工地、47 處餐飲業及露天燃燒熱點，針對車流較大之路段共攔檢及車牌辨識 742 輛柴油車、6900 輛機車及車牌辨識高污染車輛。 (2) 114 年 3 月 11 日（二）：環境風場為偏東風至東南風，擴散條件差，依環境部預報啟動北空聯合應變措施，通知各市轄內重點污染源執行應變作為，加強污染防制或降載，針對高污染車輛進行辨識、攔查（檢）及怠速宣導，公私部門共同增加道路洗掃，總計削減 PM2.5 1324.69 公斤。 (3) 114 年 3 月 21 日（五）：受前日境外移入影響，隨後風場轉為偏東風，導致污染物累積於本土不易消散，北空四市啟動聯合應變，查核 108 家工廠、3357 處工地、40 處露天燃燒熱點稽查，通知各市轄內共 804 家污染源執行應變或配合降載、272 家餐飲業落實防制措施，移動源部分共攔檢及車牌辨識 31005 輛機車、6058 輛柴車。</p>
八里污水處理廠產出篩、浮渣至八里垃圾焚化廠處理	<p>1. 台北市政府工務局衛工處： 八里污水處理廠篩、浮渣近期清運情形：113 年 12 月清運 102.58 噸，100%運送至八里焚化廠，114 年 1 月清</p>

方案名稱	最新辦理情形
	<p>運 85.43 噸，17%運送至八里焚化廠。仍請新北市環保局協助就收受額度（每日約 3 噸，全月 90 噸，全數清運至八里焚化廠）需求。</p> <p>2. 新北市政府環保局： 八污廠所產出之篩、浮渣將依乙清業者申請量及貯坑餘裕量能予以進廠。惟焚化廠遇歲修及過年期間，將以優先處理民生家戶垃圾為主。</p>

(八)觀光文創組

方案名稱	最新辦理情形
2025 台灣燈會等大型活動納入四市共同宣傳	<p>四市自行提列大型活動宣傳，如台北市大稻埕夏日節、水舞嘉年華、跨年晚會以及三貓地區整合行銷案、四季整合行銷案。新北市九份紅燈籠、碧潭水舞、河海音樂季等活動。桃園市透過樂遊桃園社群平台協助活動宣傳如新北市2025平溪天燈節、新北市寶可夢活動、新北市粉嘻鯨展演等，四市賡續共同協助推廣。</p> <p>未來在國內旅展以及海外推介活動方面，亦持續仰賴基隆、新北、臺北、桃園四市的聯合行銷模式。例如去(113)年前往韓國推廣，今(114)年也將赴新加坡及馬來西亞拓展海外市場。各城市可依需求主動提出宣傳內容，藉由合作平台整合資源，提升整體宣傳效益。此外，四市的社群平台亦將以大型活動為主軸進行推播，期盼透過彼此密切合作，共同擴大四市觀光能量與國內外能見度。</p>
打造綠色旅遊路線(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)	<ol style="list-style-type: none"> 1. 基隆市:海科館及和平島公園等2收費景點及大眾運輸納入北北基好玩卡使用範圍。 2. 新北市:先前已提供深澳鐵道自行車予觀傳局評估超納入好玩卡付費場館可行性。本市雙北捷運、市區公車、6條台灣好行路線及9處場館可持好玩卡暢遊，並常態性於新北旅客臉書宣傳好玩卡綠色遊程及其相關景點。 3. 桃園市:另召開會議研商好玩卡使用範圍納入桃園交通運具。
爭取成立北橫國家級風景特定區	<p>本案由桃園市觀光旅遊局和新北市觀光旅遊局合作，協調北橫國家級風景特定區劃設範圍及討論未來經營管理模式。114年6月2日交通部觀光署召開協商會議，桃園市及新北市觀光旅遊局協助備好相關資料，俾利會議進行順利。</p>
2025 世壯運聯合宣傳	<p>2025雙北世界壯年運動會為臺北市與新北市共同主辦之國際綜合性運動賽會，四市皆共同宣傳，展現基北北桃多元觀光魅力。</p>

方案名稱	最新辦理情形
周遊列博-基北北桃博物館家族大串聯	<p>基北北桃四市聯合推出「周遊列博」數位票券(票券使用期間為113年5月18日至114年5月17日)可享四市共43間博物館家族活動及其他多重優惠。</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 基隆市:追蹤、按讚【基隆市視覺藝術】FB官方粉絲專頁，可憑票卷至【基隆美術館服務台】領取【城市紀念品】1份。 2. 新北市:113年配合臺北市辦理，本市5館1園加入此票券優惠並協助宣傳活動。 3. 台北市:社群平台推出使用票券入館送小禮之行銷推廣活動，結合線上及線下活動以提升票券銷。至113年12月2日已銷售344張套票，亦於11月8日透過 Line 宣傳周遊列博數位票券，後續將再申請於市府臉書及臺北旅遊網露出宣傳。票券收入分潤機制以各市館所票價和與總館所票價和之比例分潤完畢。 4. 桃園市: <ol style="list-style-type: none"> (1)113年5月18日至114年2月17日止，橫山書法藝術館使用票券免費入館人次共計51人。 (2)考量各市售票場館比例差異較大，如本市僅美術館2館收費，較難有綜效，於114年2月13日「114年度基北北桃合作交流平臺文化議題小組第1季會議」中，經四市文化局局長討論，取得共識，本方案於113年結案後建議解除列管，114年各市另案串聯行銷。
促進四市街頭藝人展演交流	<p>賡續辦理「一地登記，四地展演」政策，每星期街頭藝人資料交換穩定持續進行。</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 基隆市:為讓北北基桃街頭藝人有更多的優質展演空間，本是截至去年(113)新增2個展演點，目前累計到28個展演點。 2. 新北市:114年5月16日、5月23日、6月13日在新北市立圖書館舉辦「新北市街頭藝術工作坊」，邀請12位講師，辦理3天、21小時課程。基北北桃街頭藝人登記資料介接、場地共享，活動行銷流通已進入穩定合作，將賡續辦理。 3. 臺北市:第2屆「2025臺北街藝之星」徵選，初選已於3月24日結束，初選名單預計5月初公布，感謝三縣市夥伴協助事前宣傳公告。2025臺北街頭藝術嘉年華於5月23-25日假松山文創園區辦理，為呼應雙北市壯運賽會『運動無界、人生無限』的精神，今年以「街頭體育課」為題，匯聚日本街舞跳繩、臺法共製馬戲及國內各領域街頭藝術表演者，展現臺北市街頭藝術不同層次的展演面貌。宣傳部分請三縣市夥伴協助轉知。 4. 桃園市:114年街頭藝人嘉年華預計於114年10月18日至10月19日辦理，活動由以往街藝競賽調整為表演徵件模式，預計徵選40組街頭藝人演出，透過廣泛招募及專業評審，遴選北北基桃地區優秀的街頭藝人於中原文創園區一同展演，期將園區打造為本市街頭藝人表演示範場域，並逐步擴展至本市其他場域。

方案名稱	最新辦理情形
演藝團隊匯演交流	<p>1. 基隆市:擬辦理鷄籠中元祭活動、老鷹嘉年華、童話藝術節、山海藝術節等，各縣市可推薦演出團隊，本市將評估邀請參與及演出可行性。</p> <p>(1) 113年傑團已辦理活動如下：2024山海藝術節-天馬戲創作劇團（新北傑團）。2024《詠箏·聲聲慢》音樂會-風雅頌古箏樂團(桃園傑團)。老鷹嘉年華-何日君再來劇團(桃園傑團)。</p> <p>(2) 114年預計辦理活動如下：七堵鐵道公園嘉年華-隨心所欲樂團（新北演藝團體）。《宮崎駿動畫配樂II》交響音樂會-狂美交響管樂團（桃園演藝團體）。《卡通大冒險-親子音樂會》-金喇叭銅管5重奏（桃園演藝團體）。《太陽之舞》-林秀偉VS. 太古踏舞團（新北演藝團體）。</p> <p>2. 新北市：刻正規畫辦理114年新北市兒童藝術節，俟機將邀請相關傑出藝文團體參與，並安排交流演出機會，促進四市藝文團體合作的機會。</p> <p>3. 台北市:2025雙北世壯運文化活動，將在雙北及協辦縣市（桃園、新竹、宜蘭）舉辦共5場歡迎晚會，各場次邀請上開縣市演藝團隊參與節目演出，包含臺北傑團「台北打擊樂團」與「小事製作」、新北傑團「天馬戲創作劇團」、桃園傑團「君舞蹈劇場」等。今年(114)新文化運動月系列活動，如永樂廣場市集音樂會、戲劇創作工作坊等，可請各縣市推薦演出團隊，評估邀請演出可行性。松山文創園區舉辦2025原創基地節，將評估邀請各縣市傑團參與展演節目可行性，請各縣市推薦傑出演藝團隊名單，供主辦單位進行評估規劃。</p> <p>4. 桃園市：</p> <p>(1) 114年桃園傑團業於3/13官網公告。</p> <p>(2) 114年桃園傑團至基隆、臺北、新北演出情形：</p> <p>A. 【音樂類】狂美交響管樂團:1/3-3/19讓我們從白雪公主開始交響音樂會(臺北市國家音樂廳、新北市臺藝表演廳)、4/19親子音樂劇場—射日傳說(新北市臺藝表演廳)、7/3-9/25宮崎駿動畫配樂II交響音樂會(臺北市臺灣戲曲中心大表演廳及國家音樂廳、新北市臺藝表演廳)、10/2璀璨經典百老匯交響音樂會(臺北市國家音樂廳)、10/26-11/2卡通動畫跨世代交響音樂會(臺北市中山堂中正廳、臺北市正大樓親子劇場)。金喇叭銅管樂團:6-12月卡通大冒險-親子音樂會(基隆台北新北巡演)。風動室內樂團:1/11公主百分百1魔鏡冒險(台北城市舞台)。</p> <p>B. 【舞蹈類】君舞蹈劇場：2025艋舺國際舞蹈節《Faith》(龍山文創基地曉黑箱、糖廊文化園區)。</p> <p>C. 【戲劇類】沐寧相聲說演坊：11/6-11/16聲聲漫SSR喜劇玩咖(臺北市PLAY ground 空總劇場)。犀牛劇團：12/13-12/14我要讀劇會5(臺北市河神的丸子)。何日君再來劇團：3/6-3/9在獨角獸消失以前(國家戲劇院實驗場)、預計9月雨中的夜將軍(北投中心新村)。</p>

方案名稱	最新辦理情形
	<p>D. 【傳戲類】景勝戲劇團：1/7財團法人公共電視文化事業基金會—妙手仁心林杏花(新北市客家文化園區演藝廳)、3/21傳統藝術接班人民間戲曲劇藝提升計畫—狄龍收玉面虎(臺灣戲曲中心)、3/14青春來做戲2025民間戲曲劇藝提升計畫聯演—金水橋邊的闖禍日記(臺灣戲曲中心)、8/16年度新製作—觀音娘得道(新北市客家文化園區演藝廳)、8/23忠義再聚之對花槍(台北市大稻埕戲苑)、8/24忠義豪情之義海千海(台北市大稻埕戲苑)、預計7月中正紀念堂114年大孝門廣場藝文表演—薛丁山與樊梨花(台北市中正紀念堂)。基隆市文化觀光局 本市擬辦理鷄籠中元祭活動、老鷹嘉年華、童話藝術節、山海藝術節等，各縣市可推薦演出團隊，本市將評估邀請參與及演出可行性</p>
基北北桃眷村文化節交流	<ol style="list-style-type: none"> 1. 基隆市:本市114年度眷村文化節預計於10月25至26日間在國門廣場辦理，預計以眷村懷舊主題，結合特色市集、趣味體驗與動態演出等方式呈現，並配合今年主辦城市台北市，辦理四市聯合行銷相關事宜。 2. 新北市:預計114年9月至10月辦理2025新北市眷村文化節，活動預計串聯新北市境內眷村相關單位辦理，並配合四市聯合行銷。 3. 台北市:預計於9-10月辦理2025臺北眷村文化節，主場地為中心新村舉辦主題活動，串連本市四處（四四南村、中心新村、煥民眷村、嘉禾新村）保存基地。114年預計由本市主辦眷村文化節聯合行銷記者會，刻正規劃中。 4. 桃園市:桃園市:2025桃園眷村文化節暫定於10月4日至10月12日辦理，以馬祖新村、太武新村、憲光二村和龜山眷村故事館為活動主場，並聯串忠貞新村文化園區，本市在地眷村相關社區共創。四市聯合行銷配合今年主辦城市臺北，辦理相關行銷事宜。